
ATA DA SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA QUATRO DE ABRIL DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos quatro dias do mês de abril do ano 

de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Lucio Claudio 

Pereira;  Primeiro-Secretário, Vereador Rodrigo Flávio da Silva; 

Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as presenças 

dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João Luiz Stellari, 

José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos, Luciano Ferreira 

e Márcio Henrique Eiti Iquegami realizou-se a Septuagésima Primeira 

Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa, Décima Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia. 

Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, 

convidando o Vereador João Luiz Stellari para que proceda a leitura 

de um trecho do Santo Evangelho.  A seguir, todos de pé, é entoado 

o Hino Nacional. Ainda todos de pé, é entoado o Hino à Olímpia.  

Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes 

do expediente.  Projeto de Lei nº 5963/2023, avulso nº 46/2023, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito 

suplementar.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5964/2023, 

avulso nº 47/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos especiais e suplementares.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Lei nº 5965/2023, avulso nº 48/2023, de autoria 

do Executivo, que altera dispositivos da Lei nº 4226, de 15 de 

fevereiro de 2017, que autoriza o Poder Executivo a custear 

transporte rodoviário para estudantes universitários e dá outras 



 

 

 

 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Prosseguindo os trabalhos, 

passa-se a leitura do resumo das Requerimentos.  Nos termos do 

artigo 237, Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente solicita ao Segundo Secretário que proceda à leitura do 

Resumo dos Requerimentos apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  35/2023, 

de autoria do Vereador João Luiz Stellari. Esgotados os 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente solicita ao Segundo Secretário que proceda à 

leitura do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as 

mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as 

providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela 

Presidência:  304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 333, 334, 

335, 336, 337, 338 e 339/2023, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321 e 

327/2023, de autoria do Vereadora Edna Marques da Silva.  322, 323, 

324, 325, 326, 328, 329, 330, 331 e 332/2023, de autoria do Vereador 

Héliton de Souza.  340, 341, 349 e 359/2023, de autoria do Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos.  342, 356, 367, 369 e 370/2023, de 

autoria do Vereador Luciano Ferreira.  343, 344, 345, 346, 347, 

348, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 357 e 358/2023, de autoria do 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  360, 361, 362, 363, 364, 

365, 366 e 368/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  

Esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, 

aos minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis para 

fazer uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques 

da Silva: (sem revisão do orador: 18:12) “Boa noite a todos! Boa 

noite Senhor Presidente, Mesa e aos Nobres Pares. Quero cumprimentar 

a nossa plateia hoje repleta dos Profissionais da Educação e 

Professores Boa noite! Boa noite as pessoas que nos acompanham pelas 

redes sociais, a Imprensa, através do Orlando Costa muito boa noite! 

Essa semana, eu fiz algumas Indicações importantes. Eu tenho 

recebido muitas reclamações do Bairro Harmonia reclamando dos 



 

 

 

 

buracos no asfalto já foram pavimentados e ainda continua. Então, 

eu fiz uma Indicação para pavimentação de quase o Bairro todo para 

ver se soluciona, principalmente, a questão dos buracos que existe 

lá naquele Bairro. Também, Indicação de lombo faixa na frente da 

nova Creche Pedrinho. Tem faixa só pintura de solo, mas não tem a 

lombo faixa. Então, esse pedido também foi encaminhado e estamos 

aguardando. Hoje, até em respeito aos Professores seria até 

desrespeitoso, da minha parte, não falar sobre o assunto que eu sei 

que traz aqui em relação ao Piso do Professor. No ano passado, nós 

tivemos a reunião com os Professores lá na Secretaria da Educação. 

E, depois foi aprovado o Piso que foi dado no final do ano que foi 

pago no comecinho do ano. O que ocorre, pelo menos é o que chegou 

até nós, com a virada do ano teve um aumento no Piso e que o 

município não repassou esse aumento aos Professores. Eu confesso 

que nós, como Vereadores, só tomamos conhecimento disso na última 

Reunião que nós tivemos com o Secretário de Governo. Eu procurei o 

Secretário da Administração que é o João Luiz para saber, se nós, 

enquanto Câmara, aprovamos o Piso do Professor o reajuste seria um 

ato normal; né? Ele não teria que vir todo ano. Então, se for 

necessário; né? Nós discutimos com o Executivo. Se for necessário 

reformular a Lei para que os aumentos aconteçam normalmente sem ter 

esse desgaste todo início de ano ter que fazer uma Sessão, ou ter 

que fazer alguma coisa para que esse aumento seja incorporado. 

Assim, como o aumento normal de todo trabalhador vem em janeiro e 

não precisa de nenhuma outra lei para isso. A não ser o decreto que 

fala, qual o índice de aumento. Então, se for necessário, como nós 

falamos, com o Sr. Jesus Buzzo na Reunião que nós tivemos com ele, 

se for necessário então amarrar na Lei Municipal que concedeu o 

Piso aos Professores que os aumentos sejam regulares; né? 

Regularmente todo início de ano toda vez que tiver esse aumento. O 

João Luiz garantiu que a Administração já está vendo sobre isso. 

Mas, eu sei que o Senhor Jesus tem mais alguma coisa para estar 

falando sobre isso. Nós, enquanto vereadores, eu me coloco à 

disposição para continuarmos igual ao que nós fizemos no final do 

ano lutarmos aí pelo Piso. Lutarmos também para que esse aumento 

seja todo ano incorporado ao salário dos Professores. Então, da 



 

 

 

 

minha parte. Senhor Jesus, enquanto Sindicato, Professores; né? Eu 

sou de família de Professor. Tenho familiares na Educação. Todos 

vieram cobrar; né? Que esse aumento não foi repassado. Então, da 

nossa parte, nós enquanto Câmara, eu acredito que posso falar em 

nome de todos os Vereadores que estamos à disposição para auxiliar 

e para intermediar naquilo que for necessário. Muito obrigada!”  

Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:17) “Boa noite a todos 

e sejam bem-vindos a nossa Casa de Leis. Sr. Presidente. Dias atrás, 

eu fui procurado por vários moradores dos Bairros da nossa cidade 

que queriam saber o que é que eu poderia fazer para ajudar eles 

sobre limpeza de alguns quintais abandonados pelos proprietários, 

principalmente, no Viva Nova Olímpia. Eu postei nas redes sociais. 

Aí aumentou mais ainda a reclamação. Estamos aqui para ajudar a 

população. Eu fiz várias Indicações para a Zeladoria que tomasse 

providências sobre esses terrenos. Não é que não são bem cuidados, 

mas, às vezes, o proprietário esqueceu de fazer essa limpeza e a 

Dengue não é brincadeira. Alguns dias atrás uma criança de quase um 

ano picada por escorpião veio a falecer. Eu acho que se cada um 

fazer a sua parte e tomar conta das suas coisas pode evitar muitas 

coisas. Então, você que é proprietário de terreno a multa fica quase 

seiscentos a oitocentos reais. E, se a Prefeitura for lá para fazer 

a limpeza, hoje, você contrata um rapaz, mais ou menos, por duzentos 

reais. Eu acho que compensa você pagar o rapaz para evitar a multa 

e a dor de cabeça depois. É isso aí, boa noite a todos! Depois eu 

quero voltar no tempo da Liderança para falar do meu apoio 

totalmente aos Professores. Antigamente, a gente tinha um carinho 

especial para essa profissão tão querida. Ainda mais no meu tempo, 

eu não fui um excelente aluno, mas com respeito e dignidade, eu 

sempre respeitei os Professores.”  João Luiz Stellari: (sem revisão 

do orador: 18:19) “Sr. Presidente.  Novamente, quero cumprimentar 

a todos aqui presente, especial meu amigo de Severínia, Edivaldo; 

e, em nome dele estendo a todos! Quero dar destaque ao Requerimento. 

Eu queria o apoio de todos para que a gente pudesse tomar 

providência ao péssimo serviço prestado pela CPFL. Hoje o capital 

social da CPFL é muito pouco. Certamente, chinês, eles enxugam a 

máquina o que dá uma péssima qualidade para aumentar o lucro. É um 



 

 

 

 

absurdo a gente solicitar uma troca de lâmpada. Esperar vinte a 

trinta dias para que pudesse ser feita a religação de energia e 

demorar mais que dez dias. No tempo do Mauro era diferente. A gente 

tinha dez guarnições trabalhando. Hoje, tem duas e os funcionários, 

coitados, estão num sufoco danado. Então, eu estou recorrendo para 

que nós pudéssemos oficializar o Ministério Público, por se tratar 

de Concessão do Serviço para que ele pudesse tomar providência 

estendendo a carga de trabalho com mais funcionários ou tomasse 

providência necessária ou aplicar multa porque isso já foi feito o 

questionamento pelo Vereador Marcelo. Eu tenho certeza que a 

reclamação vai ser de todos nós Vereadores. Quando se trata de 

serviço público a cobrança é maior ainda; né? Em relação aos 

Professores, eu fui Professor e eu sei como é difícil é duro e nós 

estamos aqui para apoiar vocês no que depender da gente. 

(Aplausos.). Não é, exclusivamente, nós aqui que podemos decidir. 

A gente depende também do Executivo. Mas, nós estamos aqui para 

isso e eu acho que é a vontade de todos aqui. Boa noite!”  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:22) “Boa noite a todos 

que estão aqui presentes nesta Casa; boa noite a todos os 

internautas; boa noite a todos os Nobres Vereadores; a Mesa 

Diretora; Presidente Barrera; e, aos funcionários da Casa. Ao 

Orlando Costa, que está no radinho lá, boa noite! Dizer que as 

palavras do João, Edna e o pessoal tudo falou dos Professores. Eu 

também sou Professor de Educação Física e a gente sabe da 

dificuldade que tem os Professores. Então, é muito importante a 

gente levar essas reivindicações. Eu tenho certeza que é unânime de 

todos os Vereadores a importância até porque todos passam pelas 

mãos dos Professores. Não tem ninguém que fica sem estudar. Então, 

todos dependem muito dos Professores. Eu dei aulas alguns anos no 

Capitão, EE Cap. Narciso Bertolino, substitui outros Professores, 

a gente sabe a importância que o Professor tem. Como disse o João 

(Vereador João Stellari) pode contar com todos os Vereadores 

Rodrigo, Barrera; enfim, com todos os Vereadores. Nós estamos 

solidários a essa ação de vocês; né Edna? Isso é muito importante. 

Também a Edna, como funcionária pública. Enfim, tenho certeza que 

todos os Vereadores estão apoiando essa causa de vocês. Cumprimentar 



 

 

 

 

também o Senhor Jesus (Jesus Buzzo). O Edivaldo nosso amigo e 

Vereador lá em Severínia. O Sr. Jair; Presidente Barrera, ele tem 

um trabalho e representa um Grupo Folclórico. Uma pessoa que faz um 

trabalho cultural aqui em Olímpia fantástico. Eu acompanho ele há 

muitos anos. A gente já viajamos juntos muitos anos aí na batalha 

para preservar esses Grupos, não é fácil; né Doutor Márcio? É um 

trabalho árduo. Olímpia, mesmo sendo a Capital Nacional do Folclore 

é difícil, muito difícil esse trabalho. A gente sabe da dificuldade 

que eles têm. Com certeza, também, estou marcando com ele para a 

gente conversar para tentar para ver se a gente pode melhorar. Hoje, 

Edna esteve aqui o Pastor Adalgiso, (Igreja Adventista do Sétimo 

Dia, para a gente conversar com todos os Vereadores, junto com 

Presidente Sargento Barrera, para a gente alinhar. E, já deixo o 

Convite para você e para todos os Vereadores. Ainda estão montando 

Da Semana Adventista. Então, ele vai me trazer o convite, ou vai 

mandar no WhatsApp. Assim, já deixo para todos os Vereadores que 

eles vão me passar e será para todos os Vereadores os Convites que 

estão montando da Semana Adventista. Hoje, ele só veio trazer o 

pedido dele estar usando a Tribuna no dia vinte e quatro. A Semana 

Adventista vai começar no dia 22 e vai até o dia 29. No dia 24, 

vinte e quaro, eles vão estar aqui na Câmara Municipal. Igual eles 

fizeram no ano passado; ano retrasado. Mandando o Convite a gente 

estende para todos a semana de atividades deles para que a gente 

posa participar também. Fizemos algumas Indicações. Igual todos os 

Vereadores tapa buraco; pedido de lombada e vamos continuar 

trabalhando para que Olímpia a cada dia esteja melhor. Muito 

obrigado a todos que Deus possa abençoar a vida de cada um!”  Leandro 

Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 18:25) “Boa noite Senhor 

Presidente e Nobres Pares desta Casa! Boa noite a todos os 

Professores presentes. Eu quero fazer aqui a palavra da Edna; do 

Stellari e estar à disposição de vocês também. A educação é 

primordial para salvar essas crianças que estão aí nesse mundo. 

Então, não é demagogia não. Faz pouco tempo que eu estou aqui. Mas, 

na semana passada, eu recebi alguns Professores e estou me 

interagindo de algumas situações de até de auxiliares crianças 

autistas. Então, eu quero ser solidário a vocês também. Senhor 



 

 

 

 

Presidente quero lhe dar Parabéns aqui ao Evento que a Fundação 

Amor Autista Déficits Neuroatípicos – CAADN está realizando na 

cidade de Olímpia. Em nome da Cíntia Paneco, Presidente. Sandra 

Regina e das famílias que tem essas crianças com o Autismo foi 

realizada sábado uma caminhada muito bonita e legal demais 

“Conscientização à População”. - Eu não poderia deixar de agradecer 

ao Márcio Iquegami e estenda a sua família e a todos os 

patrocinadores. Se não fosse você, talvez não estaria acontecendo 

o Kart Terapia no Recinto do Folclore, você não tem noção da 

felicidade de cada criança que monta no Kart. Todo mundo vai lembrar 

do Gene Firebal aquele Motoqueiro de Rodeio, ele desenvolveu um 

Projeto com Kart. Ontem, eu estive lá presente. Muito obrigado a 

família agradece; viu Márcio, leve o nosso abraço e a nossa 

gratidão. Então, é uma semana muito bonita. Se você puder comparecer 

lá é importante. Então, trago aqui o abraço das famílias. Gostaria 

de dizer Stellari, como o Senhor é o nosso Líder do Prefeito, dê um 

toque no Secretário. Ele é recente, assumiu lá agora, sobre a 

situação lá do Harmonia também. Todo mundo está cobrando as longas 

faixas e das tartarugas. Eu sei que é complicado aqui, mas para ele 

dar uma atençãozinha para a gente que não é muito ligado aí. Mas, 

não é para mim que tem que fazer é para a população. Está bom! 

Obrigado e boa noite a todos!”  Luciano Ferreira: (sem revisão do 

orador: 18:28) “Sr. Presidente. Boa noite a todos os Senhores. Boa 

noite ao meu amigo Orlando Costa; Andressa e meus amigos Vereadores; 

Professores aqui presente. Quero dizer aos Professores que eu também 

não sou um Professor formado, mas eu tenho essa profissão há 22 

anos. Hoje, eu tenho uma Associação que chama Associação Cultural 

Esportiva de Olímpia. Nós temos mais de duzentos alunos frequentes 

onde a gente ensina as crianças não só participar do esporte, mas, 

também, a gente ensina a palavra de Deus através da oração. Estou 

visitando Escola por Escola ficando à disposição de todas as Escolas 

e Professores. Estou ouvindo os alunos, ouvindo as Professoras e as 

Diretoras. Tanto que hoje, em conversa com meus amigos Vereadores, 

eu estou me aprofundando no assunto. A minha ideia é trazer o Enseja 

Paulista; né? Que é o exame nacional para “Certificação de 

Competências de Jovens e Adultos.”. Hoje, eu vejo a dificuldade do 



 

 

 

 

adulto que não pode estar estudando porque ele tem que trabalhar, 

ele tem que fazer a sua inscrição e ir lá em Barretos ou São José 

do Rio Preto para estar fazendo uma prova para tentar pegar o 

Certificado dele. É muito difícil. Então, a minha intenção hoje é 

buscar Parceria. Estou em conversa com os meus amigos Vereadores e 

com a minha Assessora Doutora Débora para a gente ver-se a gente 

consegue trazer o ENCEEJA (Exame Nacional para Certificação de 

Competência de Jovens e Adultos) para Olímpia. Também, quero 

agradecer o nosso Secretário Galina, Secretário de Obra) e agradecer 

também ao João Paulo Ribeiro. Eu estou fazendo muitas indicações, 

principalmente, limpeza de terreno. Porque se vocês procurarem 

visitar a UPA, os Postinhos são as crianças que estão ficando mais 

doentes e as mais prejudicadas. Inclusive, até meu filho ficou 

doente. Então, a minha luta hoje são várias Indicações para limpeza 

dos terrenos para a gente acabar com essas doenças que afetam, 

principalmente, as nossas crianças. Mais uma vez agradecer a todos 

os Professores e dizer a vocês que eu estou aqui à disposição. Meu 

nome é Luciano Ferreira estou chegando agora na Casa. Sou novo e 

quero agradecer o apoio de todos meus amigos aqui que estão me 

ajudando e me dando uma força. Agradecer ao Olímpia 24 horas, meu 

amigo Orlando Costa, Andressa está sempre mostrando o trabalho desse 

Vereador e da Associação Cultural Esportiva de Olímpia. Então, eu 

sou muito grato e muito obrigado a todos!”  Lucio Claudio Pereira: 

(sem revisão do orador: 18:31) “Boa noite Presidente, Mesa, Colegas 

Vereadores em nome dos Professores quero saudar todos que estão 

aqui presentes e toda a Imprensa escrita em nome do Orlando. Quero 

dizer aos Professores que estou retornando a esta Casa. Também, eu 

me coloco à disposição. Hoje também quero agradecer a Secretaria, 

Zeladoria em nome do João Paulo e do Guilherme por ter atendido a 

solicitação das demandas dos cidadãos que eu falei com ele; e, ele 

de prontidão já atendeu. Quero agradecer também a acolhida do 

Secretário de Trânsito que hoje e fui visitar. Uma conversa muito 

boa está à disposição. Quero dizer para cada um de vocês que estão 

aqui presentes que nós Vereadores aqui estamos todos à disposição 

para que possamos conversar através do diálogo para que possamos 

resolver as situações de cada um de vocês. Meu muito obrigado a 



 

 

 

 

todos!”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

18:33) “Boa noite! Quero saudar os meus Nobres Pares em nome do Zé 

Kocão. Saudar o Orlando Costa nosso companheiro agora de todas as 

Sessões coisa importante. Em nome do Senhor Jesus Buzzo saudar a 

todos os Professores que aqui estão e quem nos ouvem pela rede 

social muito boa noite! Marcelo, obrigado pelas palavras. Realmente 

é emocionante a gente ver a felicidade das crianças. É uma coisa 

que são momentos rápidos que provavelmente vai trazer mudanças. O 

mesmo jeito a luta pela Equoterapia as começaram a funcionar. Isso 

é muito importante para trazer a socialização dessas crianças 

altistas. Agradecer a Cíntia pelo empenho. A moça trabalha muito e 

tem muita dedicação e é uma lutadora. Como a gente conversou com 

ela; né, Marcela? Ela merece trilhar os caminhos porque tem como 

melhorar. Aqui também queria agradecer ao meu amigo Salata. A ABECAO 

conseguiu terminar suas inscrições e foi autorizado pelo Ministério 

do Trabalho. A começar a dar o treinamento ao jovem aprendiz. O 

projeto vai poder dar a oportunidade do primeiro emprego. Uma 

parceria feita com o Supermercado Iquegami são 24, vinte quatros 

vagas abertas agora, nesse primeiro momento, para as crianças 

adolescentes de 14 a 17 anos que a partir daí tem oportunidade de 

treinamento, conhecimento e ganhar experiência para o primeiro 

emprego. A ABECAO foi fundada em 1963. Dia 17 de maio faz 

aniversário sessenta anos dessa Instituição que nós temos aqui e 

que faz o treinamento, oferece a oportunidade de aprendizado, cursos 

profissionalizantes, trazendo mão-de-obra para a nossa cidade. Isso 

vem de encontro àquilo que nós estávamos conversando sobre os 

repasses que o nosso Deputado Geninho Zuliani mandou aqui para a 

nossa Prefeitura. Tenho certeza que o nosso Prefeito está aqui para 

fazer o melhor. Hoje, nós estamos liberando R$ 110.000,00 para a 

APAE. É muito gratificante a gente ver as coisas acontecerem. Aos 

Professores contem com meu apoio. É importantíssimo a valorização 

de todos vocês. Eu acho que se é por lei é um direito por lei a lei 

deve ser cumprida. Então, pode contar com meu apoio. O que vocês 

precisarem estou à disposição. Hoje, o Senhor Jesus Buzzo, vai fazer 

uso da Tribuna. Estamos aqui para ajudar. Eu volto no tempo da 

Liderança.”  Assume a presidência o Vereador Lucio Claudio Pereira.  



 

 

 

 

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:36) “Boa noite 

a todos a todos internautas que nos acompanham pelas redes sociais. 

Boa noite a Mesa Diretora, em nome do Vereador Rodrigo Flávio da 

Silva. Boa noite aos Nobres Pares! Em nome do Mauro, meu amigo, boa 

noite a todos que estão presente aqui na plateia. Boa noite, a minha 

família que me acompanha pelas redes sociais. Ao Orlando Costa 

representando todas as Empresas de comunicação. Gostaria de dizer 

a vocês Professores ratificar tudo que aqueles antecessores meus 

comentaram a respeito de vocês. Entendemos que, o aluno a primeira 

casa é sua família e a Escola é extensão da sua casa e da sua 

família. Por isso, a importância fundamental de vocês na vida das 

nossas crianças e adolescentes e até mesmo adulto. Senhor Jesus 

Buzzo dando um retorno daquela Reunião onde alguns Vereadores pôde 

estar presente. A Secretária de Educação já está ciente da 

solicitação da reunião com os Vereadores, ela só está vendo uma 

data mais adequada para que tenha uma quantidade de Vereadores 

maiores. E, aí sim, nós fazermos aquele questionamento, conforme 

foi discutido na Reunião com o Senhor; e, com o Paulo lá. E, 

posteriormente, trazer um resultado, se possível positivo para os 

nossos Professores. Diante mão todos podem contar com meu apoio. 

Gostaria de dizer também que esta semana participei da Caminhada 

com os Autistas lá com os Vereadores Marcelo; Zé Kocão também esteve 

presente lá. É gratificante estar junto com as nossas crianças, 

principalmente, nesse momento de buscar possibilidade de melhoria. 

Como o Nobre Vereador Márcio Henrique Iquegami disse aqui. Também, 

participei da Caminhada da Fraternidade na Paróquia São José, 

domingo, onde saiu da Comunidade Nossa Senhora de Fátima e foi até 

o Bairro Bela Vista. É um momento muito gratificante de estar com 

Deus. O Seu Paulo está aqui e a Cleide, sua esposa, participaram 

também. São momentos importantes na nossa vida para dar sabedoria 

e paz de espírito para que a gente toma as decisões corretas no 

dia-a-dia. Vou encerrar por aqui. Eu volto no tempo da Liderança 

para concluir alguns projetos.”  Reassume a presidência o Vereador  

Renato Barrera Sobrinho.  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do 

orador: 18:40) “Sr. Presidente. Boa noite a todos! Boa noite aos 

Nobres Pares! Ao Orlando da Imprensa que está fazendo um excelente 



 

 

 

 

trabalho a cobertura levando informação a todos os olimpienses e a 

todos os internautas que nos acompanham.    Eu quero me desculpar 

por não participar da reunião com os Professores na semana passada 

porque estava em São Paulo para trazer recursos para Olímpia. Eu 

gosto de fazer essa interação em São Paulo porque muitas coisas 

partem de lá, mas vocês, Professores, podem ter certeza que eu vou 

estar com vocês e podem contar com todos os Vereadores. Eu sei que 

é um projeto que vem do Executivo, mas o que precisar de nós 

Vereadores, de todos os Vereadores, vocês Professores podem contar 

é uma batalha dura e difícil, mas estamos aqui para contribuir com 

vocês que tem meu total apoio. Dizer ao Renato, ao Marcelo e o Zé 

que estiveram na Caminhada do Autista, eu não estava aqui, eu estava 

em São José do Rio Preto onde tinha compromisso. Por outra, dizer 

que ouvi uma frase do Bruno, Gerente da Casas Pernambucanas, hoje 

ele está em Itapetininga, ele disse que sairia de Olímpia, mas com 

o coração partido devido a Educação. Então, assim vocês merecem 

todo respeito nosso como Vereador. Eu tenho certeza que o Senhor 

Prefeito Municipal Fernando Cunha a sensibilidade ele vai estar 

estudando o Projeto. E, podem ter certeza vocês vão ser agraciados. 

Meu muito obrigado e uma boa noite a todos! Eu volto no tempo da 

Liderança. Muito obrigado!”  Não havendo mais oradores nos três 

minutos regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças. Usam da 

palavra os Vereadores:  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 

18:44) “Boa noite a todos! Volto a esta Tribuna, pessoalmente, para 

falar aos Professores. Estamos à disposição para essa categoria que 

é tão especial e deve ser valorizada e nós estamos aqui para ouvir 

vocês! O ser humano tudo começa do homem e da mulher, o futuro está 

nas mãos de vocês, eu estou à disposição! Eu queria dar um abraço 

especial; acho que é Fabiana, se não estiver enganado. Ah! É a 

Fernanda! É irmã de grande amigo meu o Flavinho; e, o João! Então, 

dizer aos Professores que a gente tem que ouvir vocês! Nós somos 

representantes do povo e estamos aqui para ouvir cada um de vocês, 

não importa a reclamação, nós estamos aqui para ouvir e levar até 

ao Prefeito o que tem que ser melhor para vocês! Se precisar de 

mim, estou à disposição! Há algum tempo atrás conversei com o Senhor 

Buzzo. Eu tive uma conversa boa com ele. O que precisar de mim, 



 

 

 

 

estou sempre à disposição. Eu acho que é uma Categoria que merece 

total respeito dos Vereadores, Prefeito e dos Secretários da 

Secretaria da Educação. Eu acho que no mundo todo o exemplo maior 

que vem depois dos pais e das mães; eu acho que vem a do Professor. 

É uma carreira excelente que tem meus Parabéns a todos!”  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:46) “Eu volto 

aqui para a gente conversar nos problemas aí da chuva que é como a 

Edna falou que existem muitas reclamações de buracos aí nos bairros 

da nossa cidade. Nós temos um período de chuvas mais prolongados 

nesse ano que trouxe até um alívio para nós, né? Eu vi uma declaração 

do pessoal da produção de energia elétrica diz que nós não temos 

problemas. Nós vamos ficar no verde até o final de novembro. Nós 

não vamos ter problema de água. Então, nós vamos estar com bandeira 

verde. Não corre o risco de a gente ter que pagar mais pela energia 

para ligar as Usinas Termoelétricas. Mas, eu voltei aqui para falar, 

especificamente, da dengue. Como nós tivemos um período de chuvas 

estendido. Provavelmente, o pior período da dengue está por vir. 

Está apenas começando. Todo o pessoal veio aqui. Você tem uma 

reclamação. Ele vai coincidir com o período de doenças respiratórias 

que é a transição do outono para o inverno. Provavelmente, o pico 

de dengue vai se dar no mesmo período do pico das doenças 

respiratórias. E, isso causa uma sobrecarga no sistema de Saúde. As 

doenças respiratórias acometem, principalmente, as crianças. E, as 

pessoas de mais idade é mais difícil. A dengue a gente consegue 

prevenir. Se a gente tiver um tempinho para ir no fundo da nossa 

casa, lá no quintal, procurar aquilo que acumula a água. Tentar 

fazer aquilo que foi pedido a limpeza dos terrenos. Hoje, foi 

publicado no Diário Oficial a notificação de muita gente para 

limpeza dos terrenos. Isso traz uma segurança em relação ao acúmulo 

de água onde a gente não vê; né? Então, venho aqui pedir a todos 

que faça um esforço e procure em suas casas recipientes com águas 

porque a gente pode ter uma surpresa desagradável. A doença ela tem 

o risco de morte. A dengue hemorrágica tem o potencial de matar. 

Então, a gente precisa ficar atento e cuidar dos nossos quintais. 

É obrigação do Poder Público zelar por toda a cidade. Mas, é 

obrigação nossa cuidar da nossa casa está bom!  Agradeço mais uma 



 

 

 

 

vez, eu peço mais uma vez, vamos cuidar dos nossos quintais, não 

vamos deixar água acumulada.”  A seguir, o Senhor Presidente Informa 

o Plenário que a Sessão será suspensa para reestabelecimento de 

conexão da internet.  Assume a presidência o Vereador Lucio Claudio 

Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:52) 

“Gostaria de retomar o raciocínio com relação à Moção de Apoio ao 

“Movimento Nacional de Produtores e Sangradores Seringueiras e 

Heveiocultura.”. Esta é uma Moção que está tendo apoio de vários 

municípios e várias Câmaras é uma comoção social gritante no sentido 

de apoiar os Seringueiros. Vendo a necessidade no sistema Agro de 

fazer ajuda; e, nós Câmara Municipal de Olímpia, como em todas as 

áreas, o exemplo está aqui dos Professores. Nós tomamos a iniciativa 

de apoio a quem necessita! Esta é mais uma ação desta Câmara 

Municipal por mim. Eu gostaria de pedir a todos os Vereadores que 

aprovassem essa Moção de Apoio porque ela tem um alcance grande 

dentro do Estado; e, até a nível Federal no apoio a essa Categoria 

que tanto necessita como outras. Então, fica aqui o meu empenho. 

Pedir aos Nobres Vereadores que os Vereadores se sensibilizem com 

essa Moção e que tenha 100% (cem por cento) da aprovação; e, que 

ela alcance o seu objetivo também, como outros, de apoiar a quem 

mais necessita! Queria dizer da minha satisfação com relação a um 

Empreendimento que foi feito lá na Cohab 3 que é a Areninha, um 

Campo de Futebol Sintético, cercado com alambrado, com 

arquibancadas, uma Quadra de Basquete de 3x3. Esta é mais uma Ação 

do Governo Executivo, com o apoio da Câmara Municipal, em especial 

àquele Empreendimento foi conseguido por mim junto com o Secretário 

de Esporte Fernandinho, através de uma Emenda do Deputado Sebastião 

Santos, aonde teve o apoio do Prefeito Fernando Cunha para ser 

instalado naquele Bairro proporcionando lazer e atividade física 

para aquelas famílias ao redor Botânico; Toledo; Laranjais; Vila 

Raia; São José; CDHU; Cohab 3 e Zona Rural. Então, fica aqui os 

meus agradecimentos ao Deputado Sebastião Santos; ao Prefeito 

Fernando Cunha; ao Fernandinho, Secretário de Esporte por ter 

atendido a solicitação deste Vereador em nome das famílias daqueles 

Bairros para que levasse esse Empreendimento de grande valia para 

as famílias e seus filhos naquele local. Muito obrigado e tenham um 



 

 

 

 

boa noite a todos!”  Reassume a presidência o Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  Luciano Ferreira: (sem revisão do orador: 18:56) 

“Eu só vim aqui dar um recadinho rápido. Eu não poderia deixar de 

agradecer ao Secretário Fernandinho. E, fazer um convite a todos os 

Professores e a todos os meus amigos Vereadores. Esse mês, agora 

dia 30 de abril, nós da Associação estaremos fazendo um Evento 

grande. Eu acho que nunca teve em Olímpia; né? Nós vamos estar 

fazendo um Campeonato de Futsal com participação das Equipes dos 

municípios de Orindiúva, Barretos, Palestina, José Bonifácio; São 

José do Rio Preto. Da Categoria Sub 11 Feminino; Sub 13 Feminino e 

Sub 16 Feminino; e, o Livre. Todos meus amigos Vereadores estão 

convidados Meus amigos Vereadores estão convidados. Todos os 

Professores estão convidados. É. Eu tinha falado que eu estou 

passando em todas as Escolas, até algumas que vocês ainda vão me 

ver, se vocês são de Olímpia.  Eu estou conversando com Professores; 

com Diretores; com alunos. Eu quero ideias. Eu quero conversar; eu 

quero colocar o Projeto no papel. Eu estou aqui para ajudar. Muito 

obrigado mais uma vez a meus amigos Vereadores; e, a todos os 

Professores aí!”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 

18:57) “Sr. Presidente. (Saudações.). Voltando aqui na Tribuna 

também agradecer ao Diário de Olímpia que está acompanhando a gente 

pela internet o Leonardo Concon; um grande abraço   Leonardo! 

Também, nessa esfera da Imprensa, eu gostaria de fazer um 

agradecimento especial ao Antonio Arantes por quarenta e três anos 

de Jornalismo na cidade de Olímpia é um marco histórico. Você vê um 

jornal impresso hoje está se acabando e se limitando. Ele continua 

com seu Jornal; Parabéns José Antônio Arantes pelos seus 46 

(quarenta e seis anos) de Folha da Região em Olímpia. Eu gostaria 

que o meu discurso aqui fosse mandado na íntegra para um Deputado 

Estadual. Eu estive na semana passada em São Paulo e eu pude 

acompanhar alguns discursos de alguns Deputados que estavam 

pleiteando sua reeleição e até mesmo o segundo, terceiro ou o quarto 

mandato. Também, alguns Deputados primeiro mandato. Eu gostaria de 

frisar aqui o mandato do Tomé Abduch que foi o sexto Deputado 

Estadual mais votado do Estado de São Paulo. Eu nunca vi um discurso 

de um Deputado tão emocionante. Confesso para vocês como Político 



 

 

 

 

eu fiquei admirado. Um cara humano e um cara sensato que no seu 

primeiro discurso; eu vou falar com as suas próprias palavras, ele 

é esportista e ele faz suas atividades físicas no Parque Ibirapuera; 

para quem não sabe fica em frente à ALESP - Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo. Ele toma banho nos vestiários junto com os 

funcionários. Ele fez uma ressalva. Uma Casa igual a nossa 

Assembleia do Estado onde que corre muito dinheiro. Você vê os 

funcionários. O vestiário estava abandonado e isso me comoveu! 

Então, eu quero aqui deixar o meu agradecimento a esse Deputado 

Tomé Abduch. Vocês podem ter certeza que esse Deputado fará muito 

pelo Estado de São Paulo. Gostaria de deixar aqui meu abraço a ele 

por ser um cara humano está pensando nas pessoas olhando de um olhar 

diferente que poucos Deputados, ali naquela Casa, tiveram essa 

sensibilidade. Então, fica meu agradecimento ao Tomé Abduch tenho 

fé e certeza que vai fazer um excelente mandato. Meu muito 

obrigado!”  O Senhor Presidente usa da palavra e informa o Plenário:  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:00) “Gostaria 

de registrar  a presença nesta noite, nesta Casa de Leis, 

Professores-(as) Claudete Torres; Jair da Silva; Bruna Silvestre; 

Mauro Celso Lopes; Antonio Marcos Machado; Murilo Scarpineti; 

Silmara Souza; Thais Carussi; Edivaldo da Costa; Fernanda de Cássia; 

Bruna Sartori; , Cássia Marreto, Mariana e Alfredo; Vinícius 

Ferreira; Jonathan Carvalho, Fernanda Passarel; Sueli Silva; 

Tatiane Cristina; de Oliveira; Adriana de Cristina; Débora Vieira 

Freire; Franciele Cristófalo; Wagner Henrique. Ao Senhor Luiz 

Guimarães, controlador de acesso. Senhor Orlando Costa, Repórter da 

Rádio Espaço Livre; Reginaldo Silva Assessor; Sueli Terezinha 

Silva, Diretora da Escola; Paulo Roberto Pinheiro, Advogado; Jesus 

Buzzo do Sindicato; Jesiel Ferreira, Empresário; Maria José 

Botello, Auxiliar Administrativo; Roberto Torres, Vendedor; Augusto 

Sarrias, Proprietário; Adriana Cristina Ferreira, Professora; 

Flávia Professora.”  A seguir, não havendo mais oradores inscritos 

aos três minutos regimentais às Lideranças, nos termos regimentais, 

é feita a chamada e, verificado haver número regimental, tem início 

a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Vice-Presidente, o Requerimento nº 36/2023, que requer urgência 



 

 

 

 

para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5963/2023, Avulso 

nº 46/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

crédito suplementar.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5963/2023, o Senhor Presidente 

o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, conforme determina o Artigo 206, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei 

nº 5963/2023 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Vice-Presidente, o Requerimento nº 

37/2023, que requer urgência para a discussão e votação do Projeto 

de Lei nº 5964/2023, Avulso nº 47/2023, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e suplementares.  

O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5964/2023, o Senhor Presidente o coloca em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, o Senhor 



 

 

 

 

Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; 

Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da 

Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  

Usa da palavra a Vereadora:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 19:02) “Senhor Presidente. Esse projeto, só para explicar 

para quem está nos assistindo, ele trata de abertura de crédito 

especial para atender algumas Secretarias. São recursos de 

superávit que vão ser remanejado para estar atendendo a Secretaria 

da Assistência Social; Secretaria de Obras Engenharia 

Infraestrutura Urbana e o Fundo Social de Solidariedade. Então, são 

R$ 21.000,00, vinte um mil reais, para comprar equipamentos 

destinado para APAE. R$ 700.000,00 - Setecentos Mil Reais de 

recursos que vão ser implantados em projetos com idosos e crianças 

em situação de vulnerabilidade pelo Fundo Social. O restante pela 

Secretaria de Obras para obras de infraestrutura tapa-buraco.”  Não 

havendo mais oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, conforme determina o Artigo 206, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei 

nº 5964/2023 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 38/2023, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5965/2023, Avulso nº 48/2023, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivos da Lei nº 4226, de 15 de 

fevereiro de 2017, que autoriza o Poder Executivo a custear 

transporte rodoviário para estudantes universitários e dá outras 

providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5965/2023, o Senhor Presidente 



 

 

 

 

o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 19:07) “Senhor Presidente. Esse Projeto 

justifica a urgência; e, justifica o encaminhamento para esta Casa; 

como o Senhor acompanhou; né? Nós tivemos falando com o Prefeito, 

junto com uma Comissão de Universitários para rever o valor do 

subsídio que é dado aos universitários para o transporte escolar. 

O Prefeito atendeu subiu subsídio para duzentos e vinte e cinco. 

Por outro lado, com as inscrições, teve a surpresa de um número 

muito grande de estudantes, principalmente, estudantes de baixa 

renda. Então, o número que tinha de bolsas de estudantes contemplado 

ficou muito a quem daquilo que nós tínhamos votado na Lei anterior. 

Então, foi preciso de urgência para se reformular para mandar para 

esta Casa aumentando para duzentos e cinquenta o número de 

universitários que estudam fora para estar recebendo essa bolsa; e, 

com isso, contemplar um número maior de estudantes.  Mesmo assim, 

ainda tem muitos estudantes que ainda não foram contemplados. Ainda, 

estão na fila de suplência. Mas, já mostra uma sensibilidade do 

Prefeito de saber que o estudante de baixa renda, ele precisa sim 

do incentivo. Principalmente, no transporte que está muito caro. 

Então, alguns estudantes, às vezes não vão nem conseguir estudar, 

se não tiver esse auxílio para o transporte. Então, justifica a 

urgência, justifica a votação desse Projeto. Eu acredito que nós 

somos unânimes em votar. Quem sabe um superávit aconteça por aí e 

nós ampliamos ainda mais esse número de estudantes a ser contemplado 

com esse recurso.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

19:09) “Sr. Presidente. Em média hoje está pagando para São José do 

Rio Preto, principalmente, porque a maioria dos alunos R$ 450,00, 

em média, cobra as Vans e o ônibus. Então, em boa hora aumenta o 



 

 

 

 

número de estudantes aí que pode auxiliar o número maior é 250 já 

paga aí 50 a 55% o transporte. Então, isso é muito importante esse 

projeto aí para estar; né, João? Ajudando os alunos que estudam 

fora de Olímpia.”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 

19:10) “A Edna tem razão é um projeto que nós precisamos tratar ele 

com a extrema urgência porque já começou o ano Letivo. Você vê que 

muitos estudantes Universitários fazem muitos esforços para estar 

cursando o nível superior. Também, eu fui questionado por uma mãe 

por que havia só cento e cinquenta contemplados devido à baixa de 

alunos para Olímpia. Conseguimos remanejamento e pode contemplar 

mais estudantes. Então, eu fico muito feliz também poder contribuir 

e votar nesse projeto. Igual disse José Roberto Pimenta é 50% do 

valor de transporte e isso dá uma folga no orçamento do Estudante.  

Então, todos os projetos que for falado em Educação terá o meu total 

apoio.”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 19:11) “Sr. 

Presidente. Em nome do Prefeito, eu queria pedir desculpa a esses 

alunos que não foram contemplados não  desanimem do seu sonho, não 

desistam. Nessa vida, acho que nada vem fácil.  Não conseguiram 

agora, mas na próxima vão conseguir, não desiste do teu sonho; lute; 

trabalhe, estude que a luta vem a glória. Lute agora que depois 

futuramente vem a glória. Então, peço desculpa a esses alunos que 

ficaram de fora aí. Não desanima dos seus sonhos. Acho que tem 

várias reportagens de vários estudantes que vai no semáforo vende 

água, vende trufa, vende de tudo, mas não desista dos seus sonhos. 

Deus está olhando a cada um de vocês que ficaram de fora. Eu peço 

desculpa aí!”  Com a palavra o Senhor Presidente:  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:12) “No final do ano passado, 

eu fui procurado por algumas famílias e alguns estudantes 

universitários que solicitam aumento do valor da cota do estudante 

que faz trajeto para outro município. Diante dessa solicitação, eu 

fiz algumas reuniões com a Secretária de Educação, juntamente com 

a Vereadora Edna, chegou-se a um consenso e levamos ao Seu Prefeito 

que autorizou o aumento. Em vista do que era foi um aumento 

considerável. Aí foi a nossa primeira vitória de conseguir um 

aumento para os Estudantes Universitários e para os Estudantes 

local. Para surpresa cento e cinquenta alunos foram contemplados. 



 

 

 

 

As cotas internas não foram preenchidas. Havia solicitação de um 

aumento de números das vagas para os estudantes universitários. 

Novamente, voltamos a Secretária de Educação, junto ao Seu Prefeito, 

pedindo a necessidade de se ampliar o número de vagas para 

contemplar as pessoas que haviam ficado como suplentes. Foi feito 

um estudo pela Secretária de Educação Maria Cláudia e chegou-se 

nesse número atual aumentou-se o número de vaga de universitários 

de 150 para 250. E, como os estudantes de faculdade interna não 

houve adesão. Abaixou e houve uma supressão no número de alunos de 

contribuição para alunos internos da cidade porque não houve adesão. 

E, essa gordura que ficou sobrando o Prefeito aumentou para 250 

cotas de Estudantes Universitários. Então, esta Casa de Leis, todos 

os Vereadores ficam contentes de poder contribuírem. É como a Edna 

disse: - O trabalho não para por aqui, conquistas foram adquiridas, 

nós estamos aqui para continuar essas conquistas.”. Todos os 

Vereadores estão empenhado em buscar melhorar cada vez mais.”  Não 

havendo mais oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão 

de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 206, do Regimento 

Interno, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei nº 5965/2023 

aprovado em Redação Final.  Continuando os trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; 

Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da 

Vida Animal, entra em discussão de segundo turno, o Projeto de Lei 

Complementar 332/2023, Avulso nº 42/2023, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre Gratificação Mensal ao Agente de Contratação, 

Comissão de Contratação e Equipe de Apoio do Poder Executivo e dá 

outras providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa, 

que nos termos do Inciso VII, do Artigo 199 do Regimento Interno, 

o Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável da 

maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos 

dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão 



 

 

 

 

e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia vinte e sete 

de março de dois mil e vinte e três.  Não havendo oradores, o 

Projeto de Lei Complementar nº 332/2023 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  A seguir, nos termos do Artigo 206 do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto de Lei Complementar nº 332/2023 aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, 

Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em 

segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5958/2023, avulso nº 31/2023, 

de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, que institui no 

Município da Estância Turística de Olímpia/SP a campanha “PACIENTE 

CIDADÃO”, que visa a conscientização dos usuários da rede pública 

de saúde, sobre a importância de comunicar de imediato a 

impossibilidade de comparecimento em consultas e exames e dá outras 

providências.  Usa da palavra o Vereador:  Leandro Marcelo dos 

Santos: (sem revisão do orador: 19:16) “Sr. Presidente. Só para 

salientar um pedido do voto dos Nobres Pares e deixar bem claro que 

estive com a Secretária explicando o projeto que na verdade é uma 

conscientização; né?  Aonde o paciente, ele é avisado um dia antes 

do exame. Mas, como todo mundo tem seus entreveros na vida. Possa 

ser que esse dia marcado para ele fazer o exame não dar certo para 

ele; e, não dar tempo de avisar para passar o dia dele para outro 

paciente. Eu procurei a Secretária e expliquei para ela. Então, 

quero contar com os votos dos Nobres Pares por que é um projeto de 

conscientização e não tem nada mais do que isso.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto de Lei nº 5958/2023 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A 

seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação 

Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, 



 

 

 

 

entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5959/2023, avulso 

nº 32/2023, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior, que institui 

no âmbito do Município da Estância Turística de Olímpia, o Mês da 

Conscientização da Doença de Parkinson denominado “Tulipa Vermelha” 

e dá outras providências.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei 

nº 5959/2023 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do 

Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 638/2023, avulso nº 41/2023, de autoria do 

Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, que dispõe sobre a concessão 

da Comenda e a Medalha “Professor Rothschild Mathias Netto” à 

Ilustríssima Senhora Maria Gabriela de Melo Andreo Estabio.  Com o 

Parecer nº 25/2023. favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos 

do artigo 200, Inciso V, do Regimento Interno, a proposição em 

referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois 

terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo 

qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 

18, Inciso I, alínea e, item 2 do Regimento Interno desta Edilidade.  

A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o 

Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 638/2023 entra em votação 

única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos 

termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Assume a 

presidência o Vereador Lucio Claudio Pereira.  Dando continuidade 

à Ordem do Dia, nos termos regimentais, entra em discussão única a 

Moção nº 12/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, 



 

 

 

 

de apoio ao Movimento Nacional de Produção Nacional de Produtores 

e Sangradores (seringueira heveicultura), a qual foi devidamente 

lida no Expediente da Sessão Ordinária do dia vinte e nove de março 

de dois mil e vinte e três.  A moção é colocada em discussão.  Usam 

da palavra os Vereadores:  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 19:22) “Gostaria de reforçar novamente que essa Moção é uma 

Moção que está tendo uma comoção social a nível Estadual e até 

Federal na ajuda dos produtores sangradores de seringueira. Então, 

venho novamente pedir aos Nobres Vereadores para que votem favorável 

por essa Moção para que a gente dê mais essa contribuição desta 

Casa de Lei, em nome de todos os Vereadores, de mais essa 

contribuição a um segmento que realmente precisa ser visto pelos 

nossos governantes.”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do 

orador: 19:24) “Eu gostaria Barreira de assinar essa Moção com você 

com o maior carinho. Eu sei que o produtor rural hoje, ele sofre 

muito pelas intempéries e você não sabe se produz ou não produz; 

né? E a borracha depende muito de vários fatores; né? Muitos 

dependem de produção de outros países. Você pega igual a Malásia é 

uma das grandes produtoras de borracha e o preço vem caindo não sei 

qual o motivo, eu sei que o preço da do látex do Mercado Nacional, 

ele está baixo. E, vocês podem ter certeza o que depender desta 

Casa de Lei; viu Carol e o Gotardo e os demais aí o Marreta e o 

Agostinho que são meus amigos de longa data, vocês podem contar com 

meu apoio; está bom? Muito obrigado pela presença de vocês aqui!”   

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:25) “Nesta 

noite, eu gostaria de registrar a presença nesta Casa de Leis dos 

representantes desse segmento: - Marreta; Caron; Gotardo; Rubinho 

Gianotto que também me procurou a frente desta Moção solicitando 

que esta Casa de Lei, junto com a Secretaria de Agricultura, tivesse 

essa conscientização de estar à frente desse segmento. Então, muito 

obrigado Rubinho por você através de representando Executivo também 

estar junto com nós nessa Moção; e, muito obrigado a vocês que estão 

aqui presente representando essa categoria!”  Rodrigo Flávio da 

Silva: (sem revisão do orador: 19:26) “Robinho, me desculpa não ter 

citado teu nome. O Rubinho nosso Secretaria de Agricultura. Aqui o 

tempo é curto, às vezes, você tem o teu tempo para falar só nas 



 

 

 

 

discussões, mas fica aqui meu abraço Rubinho. Obrigado pela 

presença; viu!”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:27) 

“Com a palavra Senhor Presidente. Eu quero Parabenizar pela Moção! 

Manifestar o apoio aos produtores aí da seringa. A gente sabe que 

é uma atividade complexa porque depende muito da mão de obra. Hoje, 

o que se depende da mão de obra é custoso, né? Infelizmente, a 

política nossa valoriza mais o que se importa do que o que tem aqui 

dentro.  Então, eu sou favorável também. Além disso, ainda a 

contribuição que a planta dá, né? Que seria a eliminação do carbono 

na atmosfera. Isso tudo não é reconhecido. Então, acho que esse 

movimento deve ser constante para que possa ter reconhecimento do 

Governo e seja aumentado as taxas de importação para facilitar o 

comércio interno.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

19:29) “Outro dia, eu estava até vendo na TV sobre esse tema. Hoje, 

a balança comercial o pessoal está importando. Tem países que é mão 

de obra acaba sendo mais barato e chega num preço muito barato no 

Brasil. Isso atrapalha os agricultores que também acabam não 

conseguindo. O valor é irrisório acaba não conseguindo por ser um 

valor irrisório acaba não conseguindo cumprir os seus compromissos 

e também acaba a mão de obra também é o pessoal desanimando de 

trabalhar, pois o faturamento deles mensal é muito baixo. Então, 

com certeza é uma solução aí que precisa ser resolvido o mais rápido 

possível. Sabemos que é nível Estadual e Federal, mas é importante 

a Moção para chegar até lá em cima e eles veem o prejuízo que isso 

está causando aos Agricultores.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 19:31) “Gostaria de convidar os Nobres Vereadores 

a Moção vai estar à disposição na Secretaria. Por favor é importante 

que vocês assinem também para que vai a assinatura de todos os 

Vereadores nessa Moção destinado a o envio de vários órgãos que 

está sendo feito através dessa Câmara Municipal.”  Edna Marques da 

Silva: (sem revisão do orador: 19:31) “Senhor Presidente. É só para 

completar. Eu quero cumprimentar o Douglas meu amigo; o Rubinho, 

Secretário de Agricultura. Barrera acredito que todos nós somos 

solidários a Moção. Às vezes, as pessoas podem não entender e 

imaginar o que que uma Moção que vai sair do interior do Estado de 

São Paulo pode refletir numa categoria tão importante que são os 



 

 

 

 

Seringueiros. A produção da borracha está aqui no chão de fábrica, 

vamos dizer assim. Então, a Moção é muito importante que ela parta 

mesmo daqui que ela saia daqui. Embora, as pessoas possam não 

entender e achar que não vai ter validade nenhuma, mas saber que os 

produtores estão aqui e que nós estamos; né? Embora, não fazemos 

parte do ramo. Às vezes, nem entendo; viu gente? Até peço desculpa 

porque, realmente, não entendo sobre o assunto, mas sou solidário; 

né? Porque sabemos que é uma produção que gera emprego e gera renda 

para o nosso Município; e, somos solidários. Eu acredito que todos 

nós assinaremos sim essa Moção e fazemos votos que essa Moção chegue 

nos Órgãos Superiores para que possam surtir os seus efeitos 

necessários. Muito obrigada!” Héliton de Souza: (sem revisão do 

orador: 19:33) “Boa noite meu amigo Rubinho; a família Gottardi; só 

faltou meu amigo Fernandinho; hem Beto? Beto com maior prazer faço 

questão de assinar também a Moção; onde que ela pode chegar. Manda 

um abraço meu amigo Fernandinho!”  Não havendo mais oradores, a 

Moção nº 12/2023 é colocada em votação única, sendo nos termos 

regimentais, aprovada pela unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  Prosseguindo a presente sessão, o Senhor Presidente usa 

da palavra para comunicar que de acordo com o Artigo 39 do Regimento 

Interno, o Senhor Jesus Buzzo se inscreveu para fazer uso da TRIBUNA 

LIVRE para discorrer sobre o tema Adequação dos Vencimentos dos 

Professores de acordo com a legislação em vigência.  Informa também 

que, após o encerramento da presente Sessão, O Senhor Jesus Buzzo 

fará o seu pronunciamento.  A seguir, o Senhor Presidente, nos 

termos regimentais, informa o Plenário que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada do dia dez de abril de dois mil e vinte e 

três.   Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a 

Proteção de Deus”, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi lavrada a presente 

Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da 

Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


